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Fölhívás előfizetésre!
Sok eves lankadatlan kitartás­

nak következménye, hogy la-punk 
nyolezadik évfolyamába lép. Nem 
tagadjuk, hogy erős küzdelmek s 
nem csekély előítélet és akadály 
legyőzése után értük el azt, hogy 
önzetlen törekvéseink itt-ott már 
visszhangra és elismerésre tatainak.

.lói tudjuk, hogy ellenfeleink 
kicsibe veszik törekvéseinket. Ben­
nünket azonban megnyugtat az ál­
tálunk teljesített föladat szentsége, 
a szent őzéinek tudata. Az áttö­
rés nehéz munkáját siker fogja ko­
ronázni.

Jól tudjuk azt is, hogy lapunk 
jelenlegi keretében nem ölelheti 
íöl mindama fontos érdekeket, me­
lyek virágzásnak indult tengeri ke­
reskedelmünkkel szoros kapcsolat­
ban vannak. Ha azonban a közönség 
támogatása el nem marad, misem 
fogunk lapunk fejlesztése tekinte­
tében megállapodni.

Addig is haladunk öntudatosan 
kitűzött ezé Ilink felé, s jelszavunk 
marad a legutóbbi időben oly is­
mertté lett keleti közmondás:

„A kutya ugat, a karaván halad 1“

Haladni fogunk mi is, hogy legyen 
Magyarország egyetlen kikötő va­
rosának, kies tengerpartunknak, az 
itt összpontosuló magyar tengeri ke­
reskedelemnek. a kikötőváros közéle­
tének egy magyar nyelvű hírlapi 
orgánuma, mely a szellemi erint-

A „Vi II hív“ Isi rezá ja

EMLÉKÜL

ERÖDI BÉLÁNAK
huszonöt éves ivói jubileumára.

J-'illtnr, 1$S0. JdlllKtr 10.

Ivin:
Mócs Zsigmond.

Kit örök igézet, Múzsának szelleme 
Csábitón csókolt meg ringó kis bölcsejcn, 
Temették köny nélkül, és élt elfeledve, 
A Múzsa csókja volt kárhozat életén,
Ki jóságos szívben hordott menyországot 
S poklában a létnek, istenit alkotott

Szebb korra virradtunk! A feledés átka 
Ritkább tövis lett már, s világa eszméknek 
Hálát kér és babért isteni szikrára,
Mit szült nagy gondolat; hogy örökké 

|cgm-k
Tudás csillagai, már megsejti korunk 
Hogy a Geniusnak virággal áldozunk.

Sötét kor félelme: csilló bolygó t(ízből 
Fényes égi láng lett: tőidre ragyogó nap ;

kezést Fiume és az anyaország közt 
folyton élessze és föntartsa.

Az előfizetési fölhívás marad a 
régi, vagyis:

Egész évre . . 6 frt
Félévre................. 3 „
Negyedévre ... I frt 50 kr.

Az előfizetési pénzek a „Fiume 
kiadóhivatalának Fiumei: külden­
dők.

A „Fiume“ szerkesztősége.
—♦♦—

FIUME ÍHSO j:m. 10.

Nemes lélekre hazafias szellem­
re mutat az a fényes elismerés, 
melyei Fiume város előkelő pol­
gársága és közönsége Brődi Kólá­
nak huszonöt éves írói jubileuma 
alkalmából adózott. — Díszére vá­
ló tt volna bizonnyara akármelyik 
városnak tíz anyaországban, az a 
lelkesedés, mely a lefolyt ünnep­
ségeket oly fényessé emelte. Két­
szeres fényt áraszt azonban az Fiú­
méra. Lakossága túlnyomókig nem 
magyar ajkú. A legjobb indulat 
mellett is nem méltányolhatja egy 
magyar iró érdemeit. Működését 
nem ismerheti, műveiben nem gyö­
nyörködhetett, mint erre a ma­
gyar ajkú közönségnek alkalma 
nyílhatott. Horniét tehát a nagy 
lelkesedés, melyei a kikötő város 
közönsége az ünnepségekben részt 
vett? IIonnét az a fényes siker, 
melyei az Brődi jubileumot, oly 
feledhet len emlékké varázsolta ?

Alig indult meg a mozgalom a

Nagy elme isteni erején porba dől 
Rút előítélet, mely rosznak nyit utat,
S múló dicsőítés, ha dobbant is nagy 

| lelket
Kéj, mert látja a fényt, mit lantja le­

írom tett,

Részed van e kéjben, mely szilárd ny<>- 
|mán leélt

Hódoló tudásnak , láthatod már fényed 
Szemeddel látod azt, oh drága ünnepelt, 
Ki fájdalmat titkolt, szeretve nemzetet.
S ki a dal keservét tnrtá meg magának, 
Csak mézét hintve szét fakadó virágnak.

Hogy ma vigasz gyógyít, s munkádon

Fényes sugára leng, feledve fájdalmad! 
Pilládon a könyü, oh ma egészen más, 
Mely gyötrelmek nyomán szemeidből fa­

kadt,
Midőn kincsszonjasan, szebb jövendőt

A messze keletre vitt a költő álma.

Ma enyhít a könyü, mely égetett régen; 
Úttörő munkádnak, sok kin volt az ára 
Ott, hol Clio mondja: csillagon és égen 
Nemzeti regéknek él ködös világa.

kezdeményezők körében, önként 
csapott át a lelkesedés a polgárok 
leikébe! Senki sem kézdezte mire 
lösz az jó, senki sem fontolgatott, 
do mindnyájan szívvel lélekkel so­
rakoztak. — Iligadt komoly fér­
fiak, előkelő társadalmi állást el­
foglaló vezéregyéniségek csoporto­
sultak a. nemzeti kultúra egyik 
művelője köré. A magyarajké pol­
gárság. hogy hazafias kötelességét 
rója le a magyar I iterator műkö­
désével szemben, a nem magyar 
ajkú polgárság, hogy tisztelettel c- 
méljen kalapot a magyar kultúra 
előtt, melynek égi se alatt Fiúmé­
ban . a nyelv, a gondolat s a tettek 
szabadságát élvezi.

A fiumei nem magyar ajkú 
polgárság I ii ti tető lel kesedésérc sú lyt 
fektetünk. Blismerése volt a fé­
nyes tüntetés ama ténynek, hogy 
Fiúméban az autonomikus közszel­
lemet nem károsítja de emelik a 
magyar kulturális törekvések, fényes 
kifejezése volt a bizalomnak, hogy 
a magyar közművelődési törekvé­
sek a kikötő város autonom ikus 
szervezetét nem sértik. Az ily ha­
zafias szellemű tüntetések nem gyön­
gítik de erősitik a Fiumei által él­
vezett különleges közszabadságot. 
A jövő történelmének sem lesz oka 
annak megváltoztatására töreked­
ni, ha a fiumei polgárság velünk 
együtt érez a közös nagy czélok 
elérésében.

Le kell rónunk még az elis­
merést a kikötő • város kormány­
zójának meleg érdekődésévcl szetn-

S honnét visszatérve, gyöngyöt hozál nc- 
[künk,

»Rózsáskt'rt* zenéjén, múltba visz scjtcl- 
(műnk.

Munkád verejtékét ujjongva törli le 
Az ünneplő hála, s gyöngyért a

l/D’öng)'* fizet
Magyarország xyöngyr, virágzó Fiume, 
Adriánk partjain nyújtja át ma neked 
Dicsőség harmatján kinyílott koszorúnk. 
S vágyad im teljesült: hogy megértett 

[korunk.
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Azon esőire pedig, ha talán a t. Ta­
nács ezen terv kiviteléhez járulni pénz 
hiánya miatt tartózkodnék, a keroske- 
dőkav késznek nyilatkozik a szükséges 
pénz megszerzésére. K kölcsön tol po 
dig épen ne irtózzék a t. Tanács : mert 
törlesztése könnyítésére, mélyebb meg­
fontolás után, következő módokat hisz 
ajánlhalóknak:

ben. Nemesen és példaadóan járt, 
el, midőn a magyar irodalom ez 
ünnepén részt vett. Átevezte, hogy 
az irodalom, melynek ő is fölkent- 
.je, egyik hatalmas mozgató ereje 
Magyarország nagyságának. A vá­
ros polgársága szine javát öröm 
tölti el, hogy gróf Zichy Ágost osz­
tozott a közörömben, a közlelke­
sedésben, mely önként keletkezett. 
Tapasztalhatta ezt ama lelkes fo­
gadtatásban, melynek megjelenése­
kor részese volt.

Nem csekély elismerés illeti még 
a város első polgárát, Ciotta pol­
gármestert., ki a nagyszámú és vá­
logatott polgárság élén tisztelte 
meg a magyar irodalmat. Elisme­
rés illeti a polgárságot, melynek 
tüntetése meggyőzhet az anyaor­
szágban mindenkit, hogy a fiumei 
közönség köréből a hagyományos 
hűség és hazafiasság nem fog ki­
halni soha

Nem bonczoljuk egyenkint a 
diszlakomán elmondott fölköszön­
tők tartalmát. Nincs arra szükség, 
ügytől egyik áthatva volt közös 
hazánk a Magyarország iránt élő 
lelkesedéstől.

Mi ápolni fogjuk e lelkesedést, 
melynek létezését mindig hirdet­
tük, s melyet már nem egyszer, 
hiaba akart, és törekedett homályba 
borítani, a roszakarat, s a tények­
nek elferdítése.

Az igaznak és jónak győzni 
kell! ------- d.

—

I. Figyelembe ve vén az ajánlott tárgy 
véghetlen fontosságát, s egybevetvén azt 
e város rendes, igen szép jövedelmeivel 
melyek különösen a kereskedés fentar- 
tásától függenek, remélhető, hogy a t. 
Tanács néhány évre csak, esztendőnként 
legalább is 1 U,0i)0, p. írttól rendelkez­
hetnék, s ilymódon a kölcsönt részen­
ként visszafizethetné; és nem hihető, 
hogy Felséges Urunk Ki nálunk, ezen a- 
clósság nemes czéljitól indíttatva, a bor­
adó eddigi rendszerét jövendőre is meg 
ne hagyja, mi e t. Tanácsnak a fizetésre 
elegendő alapul fog szolgálni.

II. A (boradót illető) jelen haszon­
bért i szerződés idejének elteltéig még 5 
év van bálra, ezen idő alatt visszasze­
rezvén és megállapítván az ajánlott ki­
kötő felépítése által e fokhely hitelét, s 
ez által keieskedése növekedvén, remény- 
het.ő. sőt biztosan várható, hogy a vá­
ros jövedelmei is növekedődnek, s így 
az adósság fizetése is könnyittetni fog.

III. A fon javaslóit, gát építésének 
múlhuthm szükségét az egész lakosság 
érezvén, bizonyosan nem fog idegenked­
ni annak építéséhez egy részben lega­
lább s pedig oly formán járulni, hogy a 
hús fi.ntjáért a szabott áron fölül 1'a-
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huszonötéves írói jubileumához.

Az Erődi Béla huszönötéves jubi­
leuma alkalmából rendezett ünnepély, 
bizonnyára sok ideig emlékezetes ünne­
pe marad a kikötő városnak. Az ünne­
pély január hó 10-kén déli tizenkét ó 
í'akor tartatott meg a m. kir. főgimná­
zium nagy termében, mely ez alkalom 
ból Matisz János főgimnaziumi tanár fel­
ügyelete alatt jó ízléssel volt földiszitve.

Az ünnepélyen a kedvezőtlen időjárás 
daczára nagyszámú és előkelő közönség 
közönség jelent meg, köztük gróf Zichy 
Ágost kormányzó és neje sz. Wimpffen 
Hedvig grófnő, Oiotta polgármester, és 
sok más előkelő vendég a fiumei értel­
miség köréből. Gróf Zichy Ágost kor­
mányzót megérkezése alkalmából három­
szoros éljenzéssel fogadták.

Dr. Erődi Béla, egy három tagú bi­
zottság, névszerint Hajnal Antal, gróf 
Wickenburg István és Mozog István kí­
séretében jelent meg az ünnepélyen a 
közönség lelkes éljenei által fogadtatva.

Alig foglalta el helyét az ünnepelt, 
Dr. Dali’Asia Szaniszló az ünnepély 
rendező bizottság elnöke, lelkes és me­
leg hangú üdvözlő beszédet intézett Dr. 
Erődi Bélához, mely után Körösi Sán­
dor főgimnaziumi tanár a következő ma­
gyar nyelvit szép beszédet tartotta:

Ünnepelt férfiú!

Ha ki 26 éven, egy hosszú negyedszázadon 
út barátai vagy akáv saját családja érdekében 
lankadhatatlan buzgalommal törekedett egy ne­
mes czél elérésére: nevét, ismerősei a tisztelet 
fényével fogják köriilóvozni, tetteit a maguk 
körében dicséretes példaképen emlegetni. Mi­
dőn azonban egy negyedszázados tevékenység 
nem egy családnak, nem a bizalmas barátok 
kis körének, hanem egy nemzetnek, egy nem­
zet irodalmának szolgálatúban tölt el: illő, hogy 
kortársai közül azok, kiket a jó sors közelébe 
hozott, ne zárják sziveikbe a tisztelet és elis­
merés köteles adóját, hanem adandó alkalom­
mal annak méltó kifejezést is adjanak.

Ily alkalom e mai! 25 éve múlt, mióta a 
kolozsvári szinészkönyvben piruló arczczal, do­
bogó kebellel olvastad első »Románczodat« 
nyomtatásban. Azóta, a »csendes, néma, hold- 
világos éjjel« szerelmi jelenetétől mai napig, 
bölcs Szadi Gulisztánjáig mennyi küzdés, meny­
nyi tevékenység, mennyi elismerésre méltó moz­
zanat képe életed!

Képzeletünkben felvonulnak az elmúlt 25 
év kiválóbb eseményei :

Látunk gyermekifjú képében, kincses Ko­
lozsvár városában, hol első költői szárnypró­
bálgatásaidat ifjú társaid nemes lelkesülése 
biztató tapsokkal jutalmazta.

Látunk később, 22 éves korodban, azon 
korban, melyben más ifjak a lányka mosolygó 
ajkáról lesik a szerelem édes szózatát, látjuk, 
mint vándorolsz, tudásvágytól ösztönözve za­
rándokbottal kezedben kietlen sivatagokon, mcsz- 
sze török földön, a Fekete tenger bánatos em­
lékű partjai mellett, Kis-Ázsia kopár fensikjain 
Hellász klasszikus romjai alatt s az ezredéves 
kultúráról regélő pyramisok lábainál, A tudás 
vágya bolygó tüzoszlopként vonzott, maga ti­
tán előbbié, mind előbbre ; de mennél többet

krral többet fizessen; mely önkéntes a- 
dóztatás jövedelme a jelen fogyasztás 
után számítva évenként 5000. p. írtra 
megy.

IV. Minthogy a kir. kincstár eddig 
is csaknem minden évbon kegyes volt a 
kőszárnyak s partgátok építésére, mint 
nem különben a Fiúméra medrének tisz­
títására is nem megvetendő segedelmet 
adni; esedezni lehelne ezúttal is, hogy 
e nemes, és e fokhelyre nézve múlliat- 
lanul szükséges vállalat, gyámolitásától 
segélyét ne vonja meg, annyival is in­
kább, mert a kereskedés gyarapodásá­
val ez ő haszna is arányag növekedni
fog-

V. Az ország törvényei tanúsítják, 
hogy midőn nemzeti vállalatról van szó 
a Nemzet önként nagylelkű ajánlatokat 
szokott tenni, mint p. o. a Ludovicea 
katonai akadémiára (lásd 1808:7. 1812 
2. 1827: 18. 1837: 39. 1840: 43.) a 
nemzeti museumra (1837: 35.) s a nem­
zeti sziliházra (1836: 44.) És ki nem 
látná át, hogy e gazdag és hatalmas 
nemzetnek egyik legnagyobb érdekű 
teendője: egyetlen fokvárosa kikötő­
jének fölépítése? Ezen építmény most

midŐna hazai ipar minden ágai fejlő

gyüjtöttól a tudás drágaköveiből, annál jobban 
érezted lépteidet, sz vedet nehezedni.

»Valami kimondhatatlan fájdalom fogta el 
szivemet; — igy olvassuk a Török Mozaikban 

nevén nem tudtam nevezni, de éreztem, hogy 
jobban emészt a közönséges fájdalomnál. A tá­
vol, idegen földön, részvétlen arezok közt, i- 
dogen világban vándorolva, elővevém szeretteim 
arczképét, órák hosszat elnéztem, s beszéltem 
hozzájuk az édes, rég nem haliott hazai nyelven.«

A szivedben szunnyadó hazaszeretet szik­
rája volt az, mi idegen földön erős, emésztő 
lánggá növekedett; a honvágy volt az, mi lép­
teti irányút visszafordító. A honvágy, mely i- 
degen ég alatt ellenállhatatlan erővel ragad meg 
mindenki*, kinek bölcsője e szép hazában, a Kár­
pátok s Adria határolta földön ringott.

Ez az éi zés, a honvágy által élesztett ha­
zaszeretet tüze buzdított visszatérted után is, 
midőn az élet terhes küzdelmei, hivatalos el­
foglaltságod közepette is folyton elég erővel bír­
tál a magaddal hozott, drágakövek feldolgo­
zására, kicsiszolására, hogy azokból n omzoti 
irodalmunk oltárán újabban meg újabban ál­
dozhassál

Egy új kincsesbányát, a persa nép költő 
szetót tárták fel műveid a magyar olvasó kö­
zönség előtt.

A nyugati müveit népek költészetével a- 
kár fordítások, akár eredeti költőinkre való 
hatás útján mindig folytonos érintkezésben ál­
lottunk. A t Románomul« s »Boccaccio» 
novellái XVI. sz.-beli elbeszélő költészetünkre 
voltak befolyással; Petrarca Kinfalntiy Sándort, 
Tasso Zrínyit, ihlette költésre: Göthc és Schil­
ler lelkesítette Kazinczyt és követőit; Shakes- 
pcare-i tanulmányoknak köszönhetjük Bánk- 
bánt, a latin klasszikusoknak Berzsenyi fensé­
ges ódáit. Franczia hatás érzik Mikes Ketonen 
gondos stílusán s a *kót balladák zord hangja 
által bátoritvaa emelte Arany Jánosunk a szé­
kely népballadát művészi magaslatra.

Csak a mohamedán népek irodalma nem 
volt soha hatással költészetünkre. Balassa Bá­
lint néhány török nótára szerzet t dalán s néhány 
újabban mcgjelcntgházclen kívül, a te fclléptodig, 
semmi nyomát sem találjuk költészetünkben, 
hogy a Balkánon s a Kaukázuson túl is lak­
nak népek, kiknek már Szt. István korában 
is virágzó iiodalmuk volt. Jól tudjuk, hogy a 
nyugati népekével egyező vallásunk, nyugt ti 
műveltségűnk volt a chinai fal, mely köztünk 
s a mohamedán népek kultúrája közt állt s 
csak a legújabb idők mohó tudásvágya kö­
vetelt szabad bemenetelt a földgömb összes 
népeinek gondolat— s érzelemvilágába: de 
ez mitsem von le azon európai költők érde­
meiből, kik, mint te, övéiknek a távoli mesés 
világban élő népek örömeiről, szenvedéseiről 
s reményeiről kezdtek el regélni. Mi magyarok 
a te müveidből tanúitok a persa költészetet 
méltányolni.

Rövid időközökben Omcr Khejjam eynikus 
epigrammáit, majd az isteni llajiz bűbájos da­
lait nyújtottad. Amabban az istenfélő jámbor­
ság és józan ész küzdelme a merev formali­
tásba sülyedt asketizmussal élénk világot vet 
a persa népnek Szt. István korabeli állapotá­
ra, emebben Siráz rózsakertjeinek illata, örök 
tavasz és csalogánydal, szerelmi epekedés s a 
bornak, mint tiltott italnak dicsöitésc, a ke­
leti fantázia bűbájos varázsát tárták fel a ma­
gyar olvasó közönség előtt..

Majd a * Török Mozaik*-htui bejárjuk veled 
a Boszporus és Aranyszarv mellékeit. Halljuk a 
müezzin imára hivó méla énekét, látjuk a tán- 
czoló s üvöltő dervisek szilaj hadát, halljuk a 
hárem gyöngyének, Kantának szomorú, szerelmi 
ömlengését s tanúi vagyunk a Dolma-Bagcséba 
hurczolt ramazani mennyasszony azivszaknsztó 
kétségbeesésének.

Boldogok, kik a Múzsa által homlokon 
csókolva, egész idejüket osztatlanul a költé­
szetnek szentelhetik. Te azonban, hivatalos el­
foglaltságod mellett, mint a ház.; reményeinek

elesnek s virágzásnak indulnak, annál 
szükségesebb, mennél kétségtelenebb az, 
hogy annak létesítéséből nemcsak di­
csőség, de tetemes haszon is háromlanék 
az egész nemzetre. Ezen országos aján­
lat tehát, melynek kieszközlésére a fiu­
mei követeket a legközelebbi országgyű­
lésre utasít ni lehetne, szinte az ajánlott 
kölcsön visszafizetésére fordittathatnék.

A munka pontos végrehajtása végett 
pedig szükségesnek vélik az alulírlak egy 
megbizotlság kinevezését, melynek tag­
jaiul a t. Tanács két patrícius tanácsost 
és két polgárt küldhetné ki: hozzájuk 
pedig két kereskedőt és két tapasztalt 
hajóskapitányt az alulirt kereskedői kül­
döttség választandna, s ezek mellé az 
építészi hivatal egyik szakértő egyéne 
járulna.

Előterjesztvén ily módon a t. Ta­
nácsnak ezen város szomorú helyzetét: 
kimutatván romlása megelőzésére az e- 
gyetlen eszközt, és előadván végre az 
ajánlott munka végrehajtásának mógját; 
az alulirt kereskedői küldöttség, s min­
den folyamodók, kötelességüknek tartják 
ezeket a t. Tanács pártolásába hőn a- 
jánlani. hogy a köz óhajtást kegyesen 
meghallgatván, méltóztassék gyors és

nevelője, oktatója, csak ünnepnapjaidat, az ü- 
dülée óráit tölthetted a költészet kedvelt mú- 
rsájft körében s még igy is volt időd a tudo­
mányos és tanügyi irodalmat is értékes mü­
vekkel gyarapítani.

Meghnjlunk a munkás élet, a tevékenység 
ily energiája előtt.

* Irodalomtörténetei/«, mely az anyaggyűjtés 
évei után költészetünk történetét didaktice fel­
dolgozva igyekezett adni, • Költészettunoil«, mely 
első tárgyalta a műfajok irodalmának történe­
tét, »Irodalmi Olvasókönyved«, r l.eila és Metl- 
amin*, »Török nyelvtanod», mely rövid pár hét 
alatt második kiadást ért, »Mikes Törökorszá- 
yi levelei^, »Mikes élete*, földrajzi monográfiáid 
s az időszaki sajtóban elszúrt értekezéséül s 
kisebb műveid, mind-mind kiapadhatatlan te­
vékenységed tanujelei.

S eine nagyterjedclmrt munkásságod tető- 
zésére, midőn jól tudjuk, hogy Firduszi nagy 
cpopoeiájának, a Sahnáménak fordításában é- 
vek óta fáradozol, most, irodalmi munkássá­
god 25-ik évében sem akarva üres közökkel 
jelenni meg a hazai irodalom oltára előtt, el­
készítőd és befejeződ a bölcs Szádi Oulisztán- 
jának fordítását, hogy versként csengő prózá­
jából n dalnak tetsző csengő- bongó verseiből 
gyönyörködve okuljon nemzeted ltja, örege.

Eme buzgó irói munkásság, eme közhasz­
nú tevékenység 25. évének megünneplésére gyűl­
tünk imc mi egybe. Egybegyültünk mindannyi­
an, kik a Duna-Tisza magyar szót visszhangzó 
vidékeitől távol esve, a verőfényes Quarnero 
partjain is édes kötelességünknek tartottuk a 
magyar irodalom egyik érdemes művelője iránt 
tiszteletünknek, elismerésünknek kifejezést ad­
ni. Együcgyültck a magyar korona gyöngyének 
összes magyar lakói, hogy benned az érdemes 
irót ünnepeljék, de megjelentek velünk együtt 
Fiume hazafias érzelmű olaszajkú polgárai is, 
hogy mint mindig, úgy ezúttal is megragadhas­
sák az alkalmat hazafias érzületük kifejezésére 
K benned a magyar irói kar egyik érdemes tag­
ját ünnepelve, egyúttal a kötelességteljesítő, 
közbocsülésben álló magyar tanférfiú iránt is 
leróják a tisztelet és elismerés adóját.

Ez elismerés lélekemelő hatása alatt üd­
vözlünk mindazért, mit eddigclé mint költőnek 
mint írónak s mint tanférfiúnak elérned adatott 
s óhajtjuk: Adjon az isten jövőben is erőt, ki­
tartást s családi körödben boldogságot, .mert 
e föltételek alatt bizton remélhetjük, hogy még 
számos évekig fogsz a hazai tanügy javára lan­
kadhatatlan erővel működni, még sokáig fogod 
irodalmunkat a keleti költészet virágaival gaz­
dagítani s számos évekig fogsz örvendeni pol­
gártársaid s az egész nemzet, tiszteletének, bc- 
csülésénck.

Utána Dr. Berghoffer József tanár 
foglalta el helyét az emelvényen, s re­
mek tartalmú olasz beszédben méltatta 
Dr. Erődi Béla iró érdemeit. (A beszéd 
közlését több mással együtt lapunk leg­
közelebbi számára tartjuk fon.)

A tapsokkal fogadott méltató be­
szédre Dr. Erődi Béla válaszolt megha­
totta» sa közönség éljenzése mellett.

Az ünnepély záradékául Mócs Zsig- 
mond egy alkalmi költeményt szavalt el, 
melynek nyomtatott szövege a közönség 
körében szétoszlatott. — A szavalás u- 
t.án Dr. Dali' Ásta bizottsági elnök át 
nyújtotta a díszes ezüst babérkoszorút 
és az aranytollat.

A koszorú egy vörös selyemmel bé­
lelt díszes tokban volt elhelyezve s gaz 
dagon aranyozott szalagjára a következő 
feliratú magyar és olasz szöveg van be­

kedvező határozatával megvigasztalni az 
egész lakosságot, mely a legkecsegtetőbb 
reménytől lelkesiltelve néz jobb jöven­
dőjének elibe.

Fiume 1841-diki deczember 20-d.
(Aláírások.)

E folyamodásra, mely a kapitány­
ságnak 184l-d. december 30 és 51 d. 
tartott ülésében tárgyaltatott, végzéssé 
lón; a) a Glavannal kötött építési szer­
ződésnek (némi módositássali) elfogadása 
minélfogva a kapitánytanács a halász- 
gátnak tervezett meghosszabbításába o- 
lőlegesen kiszámított 20.000. p. frtnyi 
költségeknek saját pénztárából két év 
alatti kifizetéséin magát kötelezte; b) 
megbízótt.ságot. nevezett, mely a munka 
kivitelére felügyeljen; c) az illető iro­
mányoknak a kir. kormányszékhez in­
tézendő fölterjesztvény mellett felsőbb- 
helyek rei felküldése; és d,) a fontom 
ügynek a jövő országgyűlésre küldendő 
városkerületi követek részére adandó 
utasítás véget ti följegyzése, bogy igy a 
nemzet nagylelkűsége ezen közvetlenül 
ugyan helybeli, de közvetve a legor­
szágosabb ügy pártolására Olszólittassék.

vésve: „/)/•. Erődi Bélának huszonöt é- 
I vés irói jubileumára fiaméi tisztelői 1889 
! január 70.“

Az ünnepély közben fölolvastattak 
egyszersmind az üdvözlő táviratok, me­
lyek a nap folyamán nagy számmal ér­
keztek Budapestről és az anyaország e- 
rószeiből ; és pedig.

Khtmurik János min. o. tanicsoslól:
54171 sz. Erődi Hála igazgató 

a kolozsvári tankörülhitbe főigazgatóvá 
neveztetett ki.

A Petőfit árvaság üdvözlő táviratit 
a kővetkező tartalommal: „ Petőfi tár­
saság üdvözletét küldi jeles tagjának 
Erődi Hálának negyedszázados irói 

jubileumára. Együtt érzünk az itt men­
tőkkel midőn kiváltjuk, hogy az ün­
nepelt férfiút a közműveltség haszná­
ra az irodalom sikeres munkálétsátra 
és társaságunk díszére az Isten még 
sokáig éltesse. A Petőfi társaság meg- 
bizáséiból Kontót vg alelnöki

A földrajzi társaséig: „ Naggmál- 
zóságú gróf /Vichy Ágost kormányzó 
urnák. A magyar földrajzi társaság 
választmánya fölkéri Araggméltóságo­
dat, szíveskedjék mint, tiszteleti tag 
Erődi jubileumán a társaságot kép­
viselni, s a választmány meleg üd­
vözletét tolmácsolni, kiváló tisztelettel 
Pereez Antal főtitkár

Az országos középiskolai tanáre­
gyesület választmánya az érdemes buz­
gó kartusnak irói jubileumára üdvöz­
letéi küldi s nagyrabecsüli azon kö­
zönségei, mely egy tanár! megünnepel. 
Herccz Antal elnök.

Túlit Béla, jeles Írónk a következő 
olasz szövegű táviratot küdötte:

„ Le mié cordialissime congratu- 
lazioni al stto giubileo. La brava 
cittadinanza fiúmmá da un nitovo 
segno del stto patriottismo onorando 
i meríti grandi <f an uotno di lottere 
e pedagogo itnghcrese. Evviva Erődi! 
Evviva Hinne]

Hadó Antal ugyancsak olasz szövegű 
távirata igy hangzik :

„All' eg regio interprete della poe- 
sia orientate manda i pia sinceri 
augúri. Antonio Itadó.

Üdvözlő táviratot küldtek még Bu­
dapestről: KöpesdyS. BoreczA. igazgatók, 
Dr. Kis József; A belvárosi és zergea* 
czai reáliskola, Hevesi József iró; Vas, 
Kundelik, Acs, egyetemi baliga ók, az 
ünnepelt volt tanítványai; Bánóozi e- 
gyetemi tanár; Volt" György; Nyirák 
Lajos; Lajos ; László Mihály ; Nagy Imre : 
Gonda Béla stb.

Az ország egyéb részeiből üdvözlő 
táviratot küldtek:

A már marosszigeti tanári kör, 
mármarossigeti jó barátok. Timon A- 
kos győri jogakadémiai tanár, Franki 

I István, újvidéki gymnasium igazgató’, 
dresits Miksa losonczi igazgató, bras­
sen jóba rátok ; Miklósy színigazgató ; 
az ünnepelt szülei és testvérei Szász- 
rétje nből s részben Budapestről s Du­
nán Eercncz a városunkban: nép­
szerű beszterczebángai főigazgató.

Üdvözlő telegraminőt küldtek még az 
ünnepelt szülővárosa Szíxszrégen, továbbá 
a marosvásárhelyi, gyula feliét vári és ko ■ 
lozsvári főgiinnasium is, hói Dr. Erődi 
Béla gymnasiumi tanulmányait végezte. 
A kolozsvári íőgymnas inm ezenkívül még 
díszes kötésű feliratot is küldött, mely­
ben lelkes szavakkal üdvÖzlik az ünne­
peltel, kinek neve ma már nemzeti mü-
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vetődésünk történetében is mogömkitott 
fényes név, 25 évvel ezelőtt pedig a 
kolozsvári főgimnasium ön képző körének 
megalapítói közé tartozott.

„Lelkesítő gyönyörrel olvassuk igy j 
szól a felirat — az 1805. fobr. II. gyű- i 
lés jegyzőkönyvének Nagyságodra vonat- | 
kozó eme sorait:

, Felejthetetlen leszesz mindig előt­
tünk, munkás ifjú. Emléked mindig fii li­
maiad itt. Megörüld léd nevedet- szerény 
társulatunkban műveid által.“

Üdvözlő levelet küldtek Hegedűs Sitii - 
dór, C'senwtong Lajos orsz. képviselők, 
Leöveg Sándor osztálytanácsos, Tóth Béla 
(loldzichcr Ignácz és Dr. Pozder orien­
talisták.

Miután Dr. Erődi Béla meleg hangú 
beszédeket (melyeket lapunk legközeleb­
bi számában köztünk) intézett a közön­
séghez, a fényes ünnepély véget ért.

A diszlakoma.

Az ünnepélyt követő délután öt ó- 
rakor fényes diszlakoma volt az Euro­
pa szálloda első emeleti dísztermében.
A lakiunán megközelítőleg százan jelen­
tek meg. A lakomán megjelent gróf Zi- 
ckij Ágost kormányzó és Ciotta polgár- 
mester is, kiket a megérkezés alkalma 
val élénk éljenzéssel fogadott a díszes 
társaság, A d szlakomára a fiumei tár­
saság köréből a következők vettek részt: 
Báró Abele Jenő, Angehen Albin tanár, 
lír csiger Lajos tanár, Hol/ Eeronez vá­
rosi tisztviselő, Jirelich Ernő főjegyző t 
tanácsnok, Ür. Berghöffer J. tanár, Böhm 
Oszkár takarékpénztári igazgató. Buda- 
hegyi Pinter II., Biscontini Henrik ren 
dőrségi igazgató, Bi/Jl Iván mérnök Bel- 
loni József p. ü. titkár, Dr. Benzint or­
vos, Dr. Cntli György orvos, Danid Zsig- 
mond tanár, Dulmartcllo Artúr tanár, 
Dr. Dali' Oste o.vos, Donáth Imre polg. 
iskolai igazgató, Derék)/ Gyula mérnök, 
Dr. Dali’ Ásta ügyvéd, az ünnepi bizottság 
elnöke, Fdeiéngi Szabó Lajos irodaigaz 
gató, Fésűs Béla minist, osztálytaná­
csos Fest Kálmán min. titkár, Fromhold 
Artiu számtanácsos, Fest Aladár tanár, 
Fletzer főmérnök, Fern/ gyár igazgató, 
Dr. Feichtinger Elek adófelügyelő, 67- 
gante nagyi) a os, « uzipaios kör alelnöke, 
Dr. Orossich orvos, Dr. (Iliini F. orvos, 
Huszár József mérnök, Halfy Imre 
pénzügyőri főbiztos, lloj/'man II. Hajnal 
Antal, közópitészeti tanácsos, Ivánka Bé­
la, Jugo Antal, Jóris Máté tanár, litt ran­
da Emil az Adria vezérigazgatója, Ko 
l'mszkg igazgató, Körösi Sándor tanár, 
Lázár István táviró hivatali lönök, Ln/i- 
j)is II. F. nagybirtokos, Matisz János 
tanár, Mailänder I. nagykereskedő, Mi 
nach Giovanni nagykereskedő, Matntsle- 
riotti birtokos Marsik János in. kir. ál- 
lamvasuti felügyeld, Halcovich Pál igaz­
gató, Mozog István tanár, Mohodéit E- 
midio a municzipium második alelnöke, 
Móes Szigmond lapszerkesz ő, Mohodéit 
Guido ügyvédjelölt, A ’ivóra Vincze tanár, 
Negovetich Antonio titkár, Pehítl József 
az Adria műszaki igazgatója, Pichler II

Lloyd társulat fiumei aligazgatóvá, 
Pel\egrini Adolf a ,, ]’arietá" szerkesztője, 
Possega mérnök, Ptzzelti Rókus tanár, 
PoschicU A. E. nagybirtokos,Rack gyár­
igazgató, Bigler Sándor tanár. Szabó 
Samu tanár, Szende Fiilöp révalkapitánv 
Steinacker Artur a fiumei biteibank igaz­
gatója, Szobovics L. p. ii. tanácsos, Szent 
miklossg min. fogalmazó, Schlemmer Ká­
roly p. ü. hivatalnok, Stnoqnina A. F. ke­
reskedelmi kamarai titkár, Schaedle ma­
gánhivatalnok, Dr. Tárczay Kálmán or­
vos, Tolnát/ A. Lörv. biró, gróf Wi­
ckenburg István min. titkár, Wucskó 
vasúti hivatalnok, Zeyk A. József mi­
nist. tanácsos, Zaccaria Ad ám a Ma­
gyar-Franczi a biztosító tár niság fő félti 
gyelŐje, Zipzer állomási b. főnök Zatnbra 
Péter tanár.

A lakoma alatt a lady beli Jellacsics 
ezred jeles zenekara többnyire magyar 
darabokat játszott. A menu a következő 
volt:

MENU
du diner dottné te, 10 Janvier ISS!) en hun near 
de. Mr. te Docteur Bela F.riidi ii /'occasion dr 

son Miértté unni rerun ive telléruire.

Ilonái' neueres curies 
1‘olu tje !ié: ('réme <í or./e 

Mai/oilnaise i/e poissun 
Sir Loin of beef ii In jardiniere

llluili/iiet/es de remi el d' uynenu a In

Cím jómé de Styrie ti In brache 
Saladé frnneaise 

Com pót mélé 
Ilit a In Créole

Vronuuje
Cufé.

A hatodik fogásnál főiál lőtt gróf 
Zichy Ágost kormányzó s emelkedett 
hangon emelt, poharat a király ő felső 
góró. Lelkes beszéde után, melyet a 
díszes közönség állva hallgatót végig, 
háromszoros éljenzés hangzott föl, melyet 
a katonai zenekar hangjai követtek.

Ez ünnepélyes pillanat után, Dr. Dal­
ié Asia Szániszló az ünnepély rendező 
bizottság elnöke Dr. Fröili Bélára mon­
dott föl köszöntőt; beszédében kiemelte, 
hogy Fiume nemcsak a politikai kér­
désekben, de a magyar közművelődés 
minden nyilvánulásaiban, lelkesedéssel 
és meggyőződéssel tud és akar csatla­
kozni Magyarországhoz *, beszédé', szűn­
ni nem akaró lelkesedéssel fogad­
ták. Az éljenzések csillapultával Fest 
Aladár tanár magyar nyelven mondott 
szépen átgondolt beszédet az ünnepedre. 
Beszédében kiemelte a szónok, hogy Ma­
gyarország politikai újjászületését, nyo­
mon követte az irodalmi tevékenység 
föllendülése ; e tevékenységből t-ljes lel­
kesedéssel, és nem csekély sikerrel vette 
ki a részt az ünnepe t, kit igaz hazasze­
retet vezérelt minden tetteiben. Fest ta­
nár beszédét szintén élénk éljenzéssel 
fogadták.

Ciotta polgármester rövid de szépen 
átgondolt beszédben a magyar kormányt 
és annak fejét Tisza Kálmánt éltette a 
megjelentek szűnni nem akaró tapsai 
között. Utána Mohovich Emidio a muni­
czipium második alelnöke s a ,, Bilan- 
da" kerkesztŐje a magyar nemzetre e- 
melte poharát. Mohovich beszéde után 
Thierry Frigyes lovag a municzipium 
első alelnöke meleg szavakban éltette 
gróf Zichy Ágost kormányzó!. Fiúménak 
és a tengerpartnak oly erélyes és tevékeny 
fejét, ki nagyszabású dolgokat valósított I 
meg a kikötő város javára. Thierry 
beszédéi a szó szoros élteimében vett, 
riadalom követte. Szűnni nem akart az 
éljen, mialatt a poharakat a föl köszön­
tött egészségére ürítették.

Ezután Körösi Sándor tanár emel­
kedett föl s olasz nyelven emelte ki Ciotta 
polgármesternek hazafias érdemeit. Beszé­
dét általános éljenzés között fejezte be mi­
re Dr. Fröili Béla emelkedett, föl, s a 
következő beszédet mondotta:

»Szivemből köszönöm és dicséretemre mon­
dott szép szavakat, s emelem poharam a ked­
ves Fiaméra, szent István koronájának ragyo­
gd gyöngyére, melynek gyorsan növekedő fénye 
már a más országokban az irigység tárgyát, 
képezi ; emelem poharamat a város hazafias 
polgárságára, mely törhet len hűségével, ra­
gaszkodásával és hazafiasságával, mindenkor,
* még a legválságosabb időkben magasan lo­
bogtatta a magyar tricolor!. Áldja meg az Is­
ten Fi nmét ! II intse reá bökezően áldását, hogy 
fejlődhessék, növekedjék, virágozzék polgárai­
nak javára, és imádva szeretett hazánknak 
dicsőségére, szivem mélyéből kívánom, hogy » 
vá.ios fejlődésével gyarapodjék a lakosság jó­
léte : lengjen fölötte az örök béke áldása, s az 
egyetértés, hogy e drága gyöngy polgárainak 
hazafiassága által még ragyogóbbá legyen. Mi­
jén Fiume, és ennek hazafias polgársága»!

Nagy lelkesedést kellett még Dr. 
Fröili Bélának a bizottság elnökére Dr. 
Dali' Ásta Szaniszlóra s az ünnepi moz­
galom megindítójára, Körösi Sándor 
tanárra mondott beszéde is.

E beszédek végeztével gróf Zichy Ágost 
kormányzó, miután a bankett végeztéig a 
lakomán maradt, a jelenlevők folytonos 
tapsa és éljenzése közölt a Rákóczi induló 
hangjai melleit távozott. A bizottság 
tagjai élükön Dr. Dalt' Asia elnökkel a 
kijáratig kísérték a kormányzót. — 
Ciotta polgármestert távozásakor szintén 
lelkesen éljeneztek meg.

A föl köszöntök föl vtatasakép Macs 
Zsigmond a Petö/i társaságra, és annak 
elnökére Jókai Mórra emelt poharat; 
majd Schlimmer Káro'y hazánkfia szép 
török beszédben üdvözöl'e az ünnepeltet:

Zaccana Ádám a Magyar-Franczia bizto- 
ritó társaság főfelügyelője új görög nyel­
ven éltette Erődi Bélát. — Tolnai Antal 
törvényszéki bírónak tartalmas beszéde, 
s abban nyilatkozó szónoki erő lekötötte 
a hallgatóság ügyeimét: a beszédet, mely­
ben szinten Erődít éltette élénk helyesléssel 
fogadták. Fölköszöntők mondattak még 
a földrajzi társaságra, az ünnepélyt ren­
dező bizottság tagjaira, s végül Schaedle 
Henrik a régi Magyarország teljes hely­
reállítására emelt poharat.

A vendégek miután még rövidebb 
ideig a legjobb hangulatban voltak együtt, 
ovácziók mellett kisérték lakására az 
ünnepeltet. Mintegy ötven előkelő polgár 
kíséretében érkezett vissza családja kö­
vébe Erődi, hol élénk éljenzés közölt 
búcsúztak el tőle,

így folyt le a szép ünnepély, melynek 
emléke bizonyára sokáig feledbetlen ma­
rad a kikötő városban.

—♦♦—

iiiHw.iior »a lm mik.

A tn.evi deczembér hóban az caycz 
magyar piaczoknól a következő menyi- 
ségfí liszt ékezett Fiúméba:

Debreezcn . . . . . iM.no
A inti ....
Losonéz ...
N.-\ uiiul ...

. . . 2022
1 fares .... . . • 1938

. . . 1(531

. . . 1510

N.-Kikinila ....
M.-Vásárhely . . . , . . 1240
Csnbn .......................... ■ • 81 l
i eines var .... . . (504
Zimony .... . . 5IO
Károlyváros................. 418

Összesen 185401 m. más :h.

—♦♦—

A Huniéi m, kir. postahivatal forgalma 
1888-ban.

LeMpostu Ajánlott lóvéi: fnladatoU 
79632 db., kézbesittetott 59558 db. to 
vábbitlátott 109707 db.

Kocsiposta. Pénzes levél és csomag: 
feladatott 41132 db., érkezett 122806 
db., továbbit.!at.ott 101912 db.

Postai meybizás. Érkezett 1073 darab 
befizettetett 638 db.

Posta utalrányok. Feladatot: 41108 
db, közönséges és 109* távirati 2.288.562 
fit 28 kr. Kifizettetett: 35380 db. kö­
zönséges és 102 távirati 2.382021 frt 
37 kr.

Posta utánvételek. Befizettetlek ; 9813 
darab 91,6 )6 frt 3 krajcárral.

Postatakarékpénztár. Föl vettetett be­
tét: 893 db. 9142 frt 90 krnal. Vissza­
fizettetett betét: 288 db. 7421 frt 33 kr.

Adóintés. Kézbesittetett 75 darab.
Az összes posta és lávirdajövedéki 

be "étel : 143,029 frt 51 kr.
A szolgálat személyzet 1 főnők, I 

főtiszt, 8 pos'a és távirdatiszt. I segéd­
tiszt, 2 altiszt, 6 levélhordószolga és 7 
hivatalszolgából állott. A posta zá Ili fá­
sára naponta 5 vasúti vonat, 1 kétfo- 
gatii kocsijai at, (j gyalogjárat, betonkőit, 
pedig . 2 L'oydliajó- és 5 magán hajójá­
rat használtatott fel.

A város teiülőién lólezik továbbá
I I értékjegyárus és a város különféle 
pontjain 12 levélgyűjtőszekrény van fel-

—»+—

Különféle hírek.

Előléptetések a fiumei révhivatal 
körében/WZ/yo/ János l oszt, révbiztos, 
fiumei révalkapitánynyá, Sziklássy László
II oszt. révbiztos a seluzei révhivatal ve­
zetőjévé, D ni mich Artur 11 oszt. révbiztos 
1 osztályú. Can te József III oszt. rév - 
b ztos II oszt, és Hindi József Hl, rév­

biztos, II oszt. révbiztossá lettek előlép­
tet.

A fiumei tanító egyesület, melyet 
Dr. Frödi Béla alakított, meg, s mely­
nek ő fenállása óla elnöke , folyó hó 
14-kén délután 6 órakor rendes köz­
gyűlést tart a helybeli in. kir. állami 
főgimnázium egyik termében. E közgyű­
lésen Cs. Papp Jószef polgári iskolai ta­
nár tart érdekes fölolvasást, melynek 
czirne: ,,A yi tudói at fejlődése Kanttól a 
Nihilizmusig.“

Nagylelkű adományok. A legutóbb 
történt inejai vasúti szerenözétIenség ál­
dozatául esett vonatkísérő személyzet, 
családjai részére gróf Zichy Ágost kor­
mányzó 100 frtot. Neuberger n. 15 frtot 
Ferry N. 10 frtot, N. N. 3 frtot ado­
mányozott.

A fiumei alpesi klub tegnap január 
hó 12-kón tartotta meg évi közgyűlését; 
elnökké egyhangúlag Dr. Dali' Ásta Szu- 
niszló, elemikké Dr. Vio Ferencz, titkár 
rá: Pelegrini Adolf, pénztárnokká Kle­
men z Ede választatott meg. A választ­
mány tagjaivá lettek : Celebrirti K., Dui- 
tnicich M., de Fntili Mohovich Quiilo 
Bndalteyyt Patter //., de Vistarini //., 
Neuberger A., és Miazzi J.

Ajándék fiumei rn. kir. állami élemi és 
polgári fiúiskolának. Dr. Dali’ Ásta 
Szaniszló helybeli ügyvéd ez iskolák szá­
mára egy csinosan kikészített algagyŰj- 
temónyt ajándékozott, melyért az iskola 
igazgatósága ez utón is köszönetét fe­
jezi ki.

A mejai vasúti szerencsétlenség­
hez. A mejai vasú i állomás közelében 
történt vasúti szerencsét leség alkalma 
hói több téves bir került a lapok hasáb­
jaiba. E hírekkel szemben, a legnagyobb 
alapossággal állihatjuk, bogy a vasúti 
szerencsétlenség kizárólag a uvis ma­
jor'" folytán állott elő. A vonat az elő­
irt szabályoknak megfelelően volt össze­
állítva, s a vasúti kocsik leg'.öbbnyire 
terhelve voltak. A szerencsétleséget, egy 
forgószélszerű szélroham okozta oly 
ponton, hol bórafalra a begy által vé­
dett vonalon gondoskodni nem mutat 
kozott szükségesnek. — Mulasztás te­
hát ez esetben senkit sem terhelhet.

A születések és halálozások 1888 
ban. Az 1888 év folyamán városunkban 
született összesen 637 fiú és 617 leány 
összesen 1254 gyermek; a halálozások 
száma összesen 746; házasságra lépett. 285.

Kereskedelmi hírek.

Zátonyra jutott o m Lloydgőzös.
a ,, Venus“ nevű o. m. Lloydgőzös Kon­
stantinápolyból Triesztbe menet Nagara 
közelében homokzátonyra julott. A Kon­
stantinápolyból segélyére küldött hajó 
azonban szerencsésen megszabadította a 
, Venv.st “, a nélkül, hogy figyelemre mél­
tóbb károkat szenvedett volna.

A. m. kir. állami vasutak bevéte­
le 1888 ban. A m. kir. ál ami vasutak 
az 1888 évi január hó 1 -tői deczembei­
llő 31-ig 6.545.218 utas és 8.248.930 
tonna áru után összesen 38.857.582 
forintot vettek be, vagy is 4.168.268 
fi t f al többet, mint az előző év megfele­
lő időszakában.

A Magyar-Franczia biztositó-rész- 
vény-társaság (Franco-Hongroise) élet­
biztosítási osztályához 1888. deczember 
hóban benyujtatott 400 ajánlat 747,600 
forint összegről és az előző hóról elin­
tézetlenül maradt ajánlatokkal együtt 
kiállíttatott 404 kötvény 802.565 fit 
biztosított özszegről. Az 1888. év jan­
uár I-tői deczember végéig 4123 ajánlat 
8.056.895 frt összegről nyujtatott be és 
3771 kötvény 7.570,256 forint biztosí­
tott összegről állíttatott ki.

Mócs Zsigmond
felelős, sz e v k c s r. t ö
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FIUMEI HITELBANK.
Van szerencsénk a közönség 

tudomására juttatni, hogy az 188!) 
évi január hó 1-től kezdve, mind­
addig, mig vissza nem vonjuk, a 
„ohéque számlára“ letétbe helye­
zett osztrák-magyar értékű bank­
jegyek évi kamatlábát 3 3/4 °/„ 
ra emeljük föl; a letéteményezett 
értékek kifizetésére vonatkozó föl­
tételek azonban a jövőre nézve is 
változatlanul megmaradnak, és pe­
dig a következők szerint:

a) 3000 forintig előzetes érte­
sítés nélkül azonnal,

b) 3000 forinttól 10000 forin­
tig egy vagy két napi előzetes, ér­
tesítéssel.

c) 10000 forintot meghaladó 
összegekre nézve esetleges megál­
lapodás szerint történik a fizetés.

Meghatározott vagy hosszabb 
időtartamra elhelyezett összegekre 
nézve későbbi elhatározásig az évi 
kamatlábat 4‘///,-ra emeljük föl 
azonban a letétnek előzetes fölvé­
tele esetén a legnagyobb könnyí­
tésekkel járunk el.

Fölemlítjük egyúttal, hogy a 
délelőtt letéteményezett értékek u- 
tán minden esetben a kamatokat 
ugyanazon naptól kezdve, 
mig a délután elhelyezett értékek 
után a kamatokat a reá követ­
kező najitól kezdve szá­
mítjuk.

Bank-utalványokat elvállalunk 
Budapestre, Bécsbe, Triesztbe, Prá­
gába, Brünnbe, Troppauba; Lemberg 
be és Gráczba minden díj nélkül.

Végül van szerencsénk szolgá­
latunkat bárminemű bank vagy ke­
reskedelmi ügyletre nézve a leg- 
mérsékeltobh föltételek mellett föl­
ajánlani .

FIUME 1888 deczember hó.

A fiumei hitelbank.

A fiumei kikötő keretébe tar­
tozó következő munkáitoknak vál­
lalat utján leendő biztosítása cél­
jából zárt ajánlati versenytárgya­
lás hirdettetik :

1. A Fiumára fakikötő építése.
2. A fiumei nagykikötőben lé­

tesítendő építkezések és pedig:
a) A IV. számú molo építése,
b) a Rudolf és IV. számú molo 

között eső partfalazat felépítése,
c) a Mária-Terézia V. szakaszá- 

100 m. hosszban való kiépítése.
d) a keleti rakpartnak 20 méter 

rel leendő kiszélesítése.
A vállalatot szabályozó szerző­

dés tervezete, feltétfüzetek, tervek 
előméretek, munka átadási jegy­
zőkönyv tervezete, valamint a mun­
kákra vonatkozó egyéb tájékozást 
nyújtó adatok a fiumei kikötő m. 
kir. építészeti hivatalában (Fiume 
Cassa Comunale di Risparmio Nr. 
470 III. emelet) a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Az ajánlattevő köteles magyai 
nyelven ,szerkeszet.t ajánlatában ki 
jelenteni, hogy a helyi viszonyokat

ösmeri, a szerződés és munka 
átadási jegyzőkönyv tervezetét, a 
terveket, általános és részletes é- 
pitési feltételeket megtekintette 
megértette s azokat változatlanul 
elfogadja.

Az ajánlat egységárak alapján 
teendő.

A megajánlott egységárak az 
egy°s5 munkanemeknél elkülönítve, 
számokkal és betűkkel világosan 
kiirandók.

Az ajánlatok mintája, a fiumei 
kikötő m. kir. építészeti hivatal­
nál megtekinthető.

Az ajánlathoz csatolandó az 
150,000 frt szóval egyszáz és öt­
venezer forint bánatpénznek kész­
pénzben vagy óvadék képes érték­
papírokban a budapesti m. kir. 
közpoti állampénztárnál vagy a 
fiumei m. kir. fővámhivatalnál tör­
tént letételét tanúsító pénztári 
nyugta.

A végrehajtandó munkálatokra 
két féle ajánlat tehető és pedig:

a) Arra az esetre, ha a munka 
egymásután következő 5—6-év a- 
latt hajtatik végre, annak kifizeté­
se azonban évenkénti 430.000 az­
az négyszázharminczezer frt áta­
lányösszeggel 11—14 év alatt fog 
eszközöltetni.

b) Arra az esetre, ha a munka 
cgupán évenkénti legfeljebb 430.000 
azaz négyszázharminczezer Irt áta­
lány összeg erejéig 11 — 14 év a- 
latt hajtatik végre.

Az ajánlatok 50 kros bélyeggel 
ellátott, öt pecséttel lezárt bon­
tókban „Ajánlat a fiumei kikötő­
ben tervezett munkálatok végre­
hajtása“ felirattal a közmunka és 
közlekedésügyi m. kir. Ministerium 
segédhivatali igazgatóságához (Bu­
dapest V. kér. Akadémia utcza 13 
szám) vagy a fiumei kikötő m. kir. 
építészeti hivatalához (Fiume Cor- 
so 51(1 sz.) 1881) évi Január 30- 
nak déli 12 órájáig nyújtandók be.

A bánatpénznek az ajánlatok­
hoz készpénzben vagy értékpapí­
rokban való csatolása meg nem 
engedtetik.

A fenti határozatoktól bármi 
tekintetben eltérő vagy elkésve 
benyújtott, úgyszintén táviratilag 
tett ajánlatok nem fognak figye­
lembe vétetni.

Az ajánlatok felbontása, mely­
nél az ajánlattevők jelen lehetnek 
188!) évi február 1-én dél 12 ói­
mkor fog bizottságilag eszközöltet­
ni a közmunka és közlekedésügyi 
m kir. ministorium II. szakosz­
tályában.

Az ajánlatok feletti végleges 
határozat a közmunka és közleke­
désügyi minister által csak nap­
pal azután fog meghozatni, hogy 

1889 évi állami költségvetési
törvény szentesítve lett illetve . 
létbe lépett, ezen ideig ajánlatte­
vők ajánlatuk tekintetében kötele­
zettségben maradnak, c mly ideig 
az ajánlattevők ajánlataikért sza­
vatolnak.

Kiadóul,ijdorio»: MOOS M.

Budapest 1888. deczember 14.

A közmunka és közlekedésügyi m. kir.

: A „VENDÉGLŐSÖK LAPJA-
mely a hazai szállodások, vendéglősök, kávésok és pinezérek 
Ki szakbeli intézetének hivatalos közlöny«*, Mj 

fogva ötödik évfolyamába lépett.
Mlölizvli'-si tini: egész ávre li fit. félévre 3 lit, negyed- 
évre 1 50 ki-. Az előfizetési pénzek I Iiiímz <«yöi*jn>'y szer­
kesztő és kiadó nevére, Budapest, Vili., Népszinház-utcza 16. 

sz. a. küldendők.

PSERHOFER J„
gyógyszertár 

Bécs, Singeiffirasse 15. sz.
„Zum goldenen Reichsapfel“.

Vertisztitó labdacsok, t ryyrlemcs labdacsok neve eláll . ez ufói,1,1 
teljes j,.égni megérdemlik, mivel rsukug

alig lHézik betegség melyben e labdacsok cm,dós hálósukul ezerszeresen lm nem bizonvi 
tollák volna. A legmakacsabb cselekben minden egyéb szer sikertelenül alkalmaztatni 

•n labdacsok számtalanszor, s a legrövidebb idd alatt gyógyulási eredményezlek 'i ,|,,j 
'. 1Ó labdacsai -21 kr. I tekercs n dobozzal I frt á kr. Iiérinentrllén ulánvélkiildé,oé„v 

1 frt. 10 kr. 3
A pénzösszeg előleg«'« beküldése melleit |ióslainentes átküldéssel kerül ■ 

1 tekercs labdacs 1 frt 25 la-., 2 tekercs 2 frt .III kr. 3 tekercs 3 Itt -Ifi 
kr., 4 tekercs 4 fit 40 kr., ö tekercs 5 frt 2u kr., 10 tekercs II Irt 20 
kr. Kevesebbet mini egy tekercset szél küldeni nein lehel.

S*S- Valódiaknak csak azok a labdacsok tekinthetők, melyek utasítása 
J. Pcerliofer neue aláirásáual uan ellátua, s melyek a doboz fedelén uaim- 
nazon"néualáirást hordják seres Írásban.

Számtalan lovól ói kezelt melyek nők Írói hálát mondanak a labdacsokért melveknok 
a legkülönfélébb és legsúlyosabb betegségekben egészségük helyreállítását köszönik A ki 
csak egyszer kísérletet tett velük, tovább ajánlja. Kl

A köszönő levelekből néhánt/at hle ivünk:
Sclilierbacb, február 17. tus*.

Tekintetes Ur ! Alázattal alulírott az ön 
valóban hasznos és kitűnő vertisztitó lab­
dacsaiból újabb 4 tekercsnek átküldését 
kéri. Teljes tisztelettel

Xcureitcr It/nax, gyük. orvos.

tekercset kiliioő vérliszlili, labdacsaiból kid. 
deni. Men, lehelem, bogy önnek n labda­
csok értékére néz re teljes elismerésemről 
ne nyilvánítsam, s mindenütt „ |,ol csak al­
kalmam. lesz ezeket ajánlani fog,,,,,. F,.|ha- 
Inlmaznm. hogy e köszönnie.,,cl tetszés sze­
rint hasznán nssa. Teljes tistoletlcl

IIrasche, FISdnig melleit, |s*7. sze|d. 12.
Tekintetes Ur I Isten akarata volt, hogy 

labdacsai késembe kerüllek s most ezek e- 
redinÓnyéről írok : Beteg ágyamban meghűl­
tem, úgy hogy munkámat nem tudtam töb­
bel végezni, s már bizonyosa 
volna hogyha csodálatos labdacsai 
nem mentettek volna. Isten altija mag é- 
retfc ezeszer. Van bizalmain hogy lnbacsai 
egészen visszafogják adni egészségemet, u.y 
mint másokat is egészségessé toltok.

Kasxtner T/icrrzia.

Gottschdorf. Kohlbach melóit. Osztr. Szi­
lézia 1 hhi; október h. 

Tekintetes Ur! Kérem szíveskedjék ne
.......... ... 11 'tobozleil álló lekeresel az ö„
egyetemes vértisztilé, Inlid,maciból küldeni.

ön csodálatán labda csalnak kő-

éven át kii
hni/if Thcvczht.

Wiener Neustadt 1887. dcez. -.1.
Tekintetes Ur! Hálás köszönetét, mondok 

00 éves néném nevében. Ez 5 évig idült 
gyomorbunit bail és vizi betegségben «zen- 
vodett. Élete kin volt reá nézve s már azt 
hitte hogy vége lesz. VoktIoni 1 egy dobozt 
kapott az ön labdacsaiból s özei:höl hos­
szabb használat után meggyógyult. Teljes 
tiszteletiéi IIIinrxrtti Jotifja.

Kft,

váló tisztelettel1
fognak nálam ezek 
köszönetét

rbajomtól mely öt 
megszabadultam. Nem is

Ki-
y.irir/ii Anna.

Mitlennzersiloi t" Kirchdorf mellett. Felső 
Austria 1880 január 10 

Tekintetes Fi ‘ Szíveskedjék postán egy

Kohl bad, 1880. felír. 28.
Tokiul,-les Ur 1 Mait év november havi 

ban egy lékem, hlb.lnrsol rendeli,,,, '„mg 
Omiel. hn uey mint nőm a lo-dobb sikert 
éiszlcllük. Mindketten heves főfájásban és 
'"*•* hZI;‘V(',llii"k, ügy hogy k.i-

.vltmik a kétségbe,.sí,«,íz, habár csak 
“ rrr*k tügyu.l; még lés Íme ; az láb 

dlle'lil es,„lakat lellek és inegszíihadiloliak 
a baj töl- Tisztelettel

list A vitat.

Fagy-Balzsam
mint a legbiztosabb szer bármiféle fagyba 
jók ellen valamint nagyon idült sebek stb. 
ellen I-. 1 tégely 10 kr. Bérmontes 
stíl 05 kr.

Angol csodabalszámjy^ö’
Mld6-: Fiakerpor :Z ,tÄ

Utifünedv S Tanochininhajkenöcs::
üveg 50 kr. bosszú évek óla legjobbnak ismert b;

Amerikai köszv.-kenőcs,
vestő szér el isme

J-től
ismert bajnö- 

rvo orvosok által J->v e- kiállitott doboz L- frt. n>

Egyetemes kenőcs,:;;;/,!
goit és szint sebekre roszimlnbii.i rü

el ta- 
-.-itol va- 

seocKre roszindiilntii fekélyek 
mi daganatok ellen idíís/ik-;

. . . . . . . . .  ILábizzadás elleni por.!;;: 'Z
kr. Bérmentes küldéssel 7ö kr. té8cl$ kr'

Golyva - balzsam,
ellen 1 üveg 40 kr. Bérmontes kii

Ä Egyetemes tisztitó-só""" w
Itlé* síd Of. k. -sz,,r AI"" I ei 1 jé le i n eg zavar t emészt érnél, fej-

Élet-pssencia11"'8" "n41 ™- 11 iil""1LIBI.essencidR,.„mi,,,, ------ . ..t-gyo
lindennemü altcstbajok ellen ki­

tűnő báziszer I üvegcse 20 kr.
Ezen itt. 

no.! és külföldi 
lövő zik kékről

Postai szétküldések

Szem-essencia
I Irt

pitinek I Irt üli kr.1 palack a frt ül)

elnevezett készítményeken kivid az n, színik lapokban ...........
gyógykülé,idegességek rakláron larloilmik s , '
kívánni,........ .fosan és „lesén, gondoskodva |„ond

meUe« vigv utaUÍvtreíle1y°rBan * Pönz e1öleíe,},bekmdé„e
A púnk olőleges I,oluiM0.se leghelyesebben (postnutalványnynl) 

a portu olcsóbba tételét, czkozli. mint utánvéttel. 1

BAITAIIA PÉTER kő- én kőnyom,|jad

vn

S/erk

Előfiz

Negyedévre 
2 bóra . 
Külföldre 1

1881

A t

zot teági 
vagyis e 1 
lasztast ni
mennyiben 
fejtettek . 
kormányza 
úttal is i 
szabad gj 
gyakorolt 

Jelöltei
Dr. 
Zacc 
Cost 
Dr. I 
Wall 

A szavi 
Cost 
Dr. t 

választ áltál

toréi
Ágost 
ros ti 
lasztid 
lag on 
kieste. 
1 ü-kái
nyzón 
válasz 
fölélik 
ség fő 
kossúf 
fórfiúi, 
az érit 
léténél 
te figj 
sógnek

A

Kazii
tá

és uz Akii 

(A .Fiú

Se

1804- be 
nálunk min 
olt ült n nei 
r pro vi sori m 

,A mag] 
első sorban 
renczen füg 
sérte, közv 
folyjon az a 
mint a ma 
szellemi na 
magas testű 
időben iríív 
sem lépett i 
kori szegén)


